
Ata de Reunião Ordinária do Comitê de Bacias Hidrográfica dos Rios Lontra e 

Corda 

Aos dias 13 de Maio de 2016, no auditório do SEBRAE na cidade de 
Araguaina, aconteceu a reunião ordinária do Comitê de Bacias Hidrográfica dos 
Rios Lontra e Corda. Contou com a presença dos seguintes participantes: O 
presidente do Comitê o Sr. Agrest Bonival, representante da delegatária 
Instituto Ecológico o Sr. Eduardo Pelaz(Especialista Ambiental), representantes 
da SEMARH o superintendente o Sr. Aldo Araújo Azevedo, a Sra. Maria Gorete 
do Santos e Welica Barros, da NATURATINS Vanessa Sardinha Sousa,  da 
Prefeitura de Araguaina o Sr. Anibal de Souza Neto , representante da 
empresa GELNEX o Sr. Marim Paulo Alves, da Prefeitura de Xambioá o Sr. 
Mario Roberto, da Prefeitura de Babaçulândia o Sr. Adelsimon Paz de Oliveira, 
da Prefeitura do Angico o Sr. Sebastião Guimarães, da Prefeitura de Riachinho 
a Sra. Mônica da Silva Lima Araújo e Irizan Alves de Sousa, da Prefeitura de 
Araguanã o Sr. Valdemar Alves da Silva. A mesma iniciou as 9:30 hs  com a 
palavra ao Presidente que cumprimentou a todos e deu por aberta a sessão. 
Na sequência, informou que foram convidados para participar desta reunião os 
representantes da SEMARH e da delegatária para orientar e passar para os 
membros do comitê a planilha de gasto dos recursos. Foi dada oportunidade ao 
superintendente da SEMARH o Sr. Aldo que relatou um pouco a estruturação, 
e a persistência e perseverança do presidente Agrest em manter o comitê, e da 
importância do mesmo para nossa região e que por seguinte tratou do recurso 
que já encontra-se disponível para ser gasto de acordo com o cronograma e 
planilha aprovada pelos Comitês e delegatária. Em seguida o Sr. Eduardo 
Pelaz representante da delegatária Instituto Ecológico, sua sede encontra-se 
em Palmas, onde apresentou a Planilha físico financeira com cronograma do 
que será gasto, e em parceria com a OSCIP, apresentou seis metas que 
enquadra-se na mesma: I.  Estruturação da Equipe Técnica responsável pela 
execução do Projeto, II Elaboração e execução de 1 (um) Plano de 
Comunicação para os quatro Comitês, III. Apoio administrativo e financeiro aos 
Comitês de Bacia na realização de suas atividades, IV. Elaboração e execução 
do Plano de Capacitação para membros dos Comitês, V. Incentivar e dar 
suporte à participação dos membros dos Comitês nos Encontros Nacionais de 
Comitês de Bacias. VI. Elaboração de um Plano de Sustentabilidade e 
Captação de Recursos para os Comitês. Em cada meta explorou as 
especificações deu ênfase no Plano de capacitação e Plano de comunicação 
enfatizando a abertura do site bem avançado e de alta tecnologia, O Sr. Aldo 
ainda salientou que o comitê precisa sempre está alimentando o site para 
propagar as ações do mesmo. A Sra. Vanessa na ocasião tratou do antigo site, 
perguntando o que aconteceu com o mesmo?  E o Eduardo falou que o antigo 
não era um produto completo, que deixava a desejar. O Sr. Marim tratou da 
questão das ultimas reuniões que os membros trataram de algumas 
especificações para ser relocada em algumas metas, como a construção de um 
viveiro de Mudas nos Municipios, disse ainda que essa ação não dava pra ser 
relocada, tendo em vista o curto prazo de estes recursos serem gastos. Após o 
Agrest tratou da contratação da Secretária e de uma linha telefônica dando 
inicio assim aos trabalhos. Após o Sr. Eduardo tratou das diárias para os 
membros e deixou um cartão coringa, gestão frota, para abastecimento do 
carro quando o Presidente precisar deslocar-se a serviço do comitê. Em 



seguida foi tratado do cronograma de Programação de capacitações para os 
membros do comitê; I Capacitação a acontecer dias 07 e 08 de Junho em 
Araguaina, Tema: Comitê de Bacias Hidrográficas, Instrutor David ; Dias 28 e 
29 de Junho em Araguaina  Tema: Gerenciamento de Recursos 
Hídricos,Instrutora Eliana; Dias 05 e 06 de Agosto em Aragauina, Tema 
proposto pelo Comitê: Recuperação de Nascentes, instrutora Eliana. E Dias 25 
e 26 de Agosto OFICINA PARA OS QUATRO COMITÊS EM PALMAS / Tema: 
OUTORGA DE USO E COBRANÇA. Na sequência o Presidente assinou o 
Plano de Capacitação após as mudanças das datas e o Plano de comunicação. 
O Presidente  deu por encerrada a presente reunião e eu Mônica da Silva Lima 
Araújo  lavrei  a presente ata.    


